
Polska frazeologia. Część V

Poziom trudności: Średni

1. Który związek frazeologiczny jest niepoprawny?

A - dzielić skórę na niedźwiedziu

B - dzielić skórę na wilku

2. Który związek frazeologiczny jest poprawny?

A - zwiesić nos na kwintę

B - zjeść konia z kopytami

C - wszystkie są poprawne

D - zapomnieć języka w gębie

3. Który związek frazeologiczny jest poprawny?

A - wystrychnąć kogoś na strusia

B - siedzieć jak na niemieckim kazaniu

C - mieć duże pole manewru

D - biała eminencja

4. Który związek frazeologiczny jest niepoprawny?

A - salomonowym targiem

B - stoczyć się na manowce

C - wszystkie są niepoprawne

D - pójść gdzie pieprz rośnie

5. Zapędzić kogoś w...róg

A - mysi

B - kozi

C - psi

6. Wulgarny język, przekleństwa to:

A - łacina gabinetowa

B - łacina kuchenna
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C - łacina pokojowa

7. Chaotycznie, byle jak:

A - bez składu i ładu

B - bez ładu i składu

C - żadna odpowiedź nie jest poprawna

8. Momentalnie, natychmiast:

A - w mgnieniu oka

B - obie odpowiedzi są poprawne

C - w okamgnieniu

9. Gniewna mina, niezadowolenie:

A - wenus na czole

B - jowisz na czole

C - mars na czole

10. Patrzeć (na kogoś) ze zdziwieniem, zaskoczeniem:

A - patrzeć (na kogoś) jak na Boga

B - patrzeć (na kogoś) jak na raroga

11. Ukarać kogoś:

A - dać mu nauczkę

B - dostać nauczkę

C - obie odpowiedzi są poprawne

12. Zostać ukaranym (ukaraną):

A - dostać nauczkę

B - dać komuś nauczkę

C - żadna odpowiedź nie jest poprawna

13. Nauka nie poszła w (do)...
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A - pole

B - las

C - parku

14. Nie wywoływać ... z lasu

A - wilka

B - jelenia

C - licha

15. Udawać, że się o niczym nie wie, udawać osobę niezorientowaną w sytuacji:

A - udawać Niemca

B - udawać Greka

C - udawać Włocha

16. Kłaść...po sobie

A - oczy

B - uszy

C - ręce

17. Dostać...

A - cięgi

B - baty

C - kosza

D - wszystkie odpowiedzi są poprawne

18. Gadać jak ... do obrazu

A - baba

B - dziad

19. Doprowadzić kogoś do...gorączki

A - wysokiej

B - białej

C - szewskiej
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20. Który związek frazeologiczny jest niepoprawny?

A - wiercić się w grobie

B - wszystkie są niepoprawne

C - podziałać jak czerwona szmata na byka

D - odesłać na boczny tor

21. Mieć...cierpliwość

A - angielską

B - anielską

C - diabelską
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Polska frazeologia. Część V

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. C

4. C

5. B

6. B

7. B

8. B

9. C

10. B

11. A

12. A

13. B

14. A

15. B

16. B

17. D

18. B

19. B

20. B

21. B
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